

居民代表能干什么? 要干什么? 茨菇塘街道开启“上门夜访”……

株洲晚报融媒体中心/旷昆红 通讯员/王微

要干什么,能干什么,这是很多推选出来的居民代表共同面临的困惑。为此,荷塘区茨菇塘街道以“作风建设年”为抓手,利用晚上的空闲时间,街道、社区干部走街串巷“上门夜访”,为居民代表答疑解惑。

第一轮“上门夜访”历时一个月完成,共走访1495名居民代表,领导干部真正把政策、服务、关心带了下去,把民情、需求、矛盾排摸了上来,共收集具体意见建议近700条,已解决400余条。

1 选居民代表 打通基层治理“最后一厘米”

去年10月底,我市启动全域村(居)民代表常态化联系服务群众工作后,茨菇塘街道在充分发挥省级基层治理创新试验项目成果——“楼栋长来当家”的基础上,把楼栋长推选为居民代表。

同时,街道还进一步挖掘党员、志愿者和热心居民当居民代表,优化党员干部进小区报到服务机制,鼓励、支持在职党员担

任居民代表。市国资委党委委员、副主任言荣花曾在在职党员的身份在前进社区世贸广场小区组建抗疫临时党支部,在战“疫”中打下了深厚的群众基础,这次被成功推选为居民代表。

按照一位居民代表联系5—15户居民的基本原则,这次共推选出1495名居民代表,联系2.1万余户。

2 “上门夜访” 实现双重“双向奔赴”

选好居民代表只是第一步,如何带好居民代表的队伍,真正成为基层治理赋能增效的强力“引擎”,为此,街道党政班子带头开展“上门夜访”。按照每人走访5—15名居民代表的原则,历时一个月,全体机关、社区干部足迹踏遍了辖区的每一条小巷,夜访了所有居民代表,构建起了“街道、社区干部—居民代表—居民”三级联络服务体系。

居民代表家中,就街道居民代表联系服务群众“五个一·五个表率”机制与居民代表深入交流,聊完已是夜里10点半。刘石平说,“通过街道、社区干部服务居民代表,居民代表服务居民,实现双重的‘双向奔赴’,基层治理真正深入到了每一户人家。”

“居民代表是个‘新鲜事’,虽然我感到很光荣,但也担心自己无法胜任。”601社区居民代表吴一终在面对“上门夜访”的茨菇塘街道办主任何毅时坦言,“现在居民代表有了联络人,不仅在服务居民时有问题可以及时反映,我们自己遇到事也能得到帮助,心里踏实多了。”



街道干部“上门夜访”居民代表。受访者供图

3 聊家常 暖民心得民间智慧

每一位社区、街道干部“上门夜访”时,虽是聊家常,主题还是离不开告知居民代表的工作职责,了解居民代表的所思所想、所见所感、所愁所盼,让不少初次担任居民代表的群众吃下了“定心丸”。

记者在大家的“上门夜访”笔记本上看到,居民代表反映的事情五花八门,事无巨细,既有共性问题,也有个性问题,如反映老旧小区设施破旧、小区独居老人管理、孩子就近入学问题等。

“上门夜访”过程中,居民代表的微心愿也收集上来了,街道、社区干部积极帮助其解决就业、就医、就学等实际困难63件,圆梦微心愿365个,让居民代表真切感受到街道党工委的关怀和温暖。

高手在民间,答案在基层。居民代表在反映问题的同时,他们在业委会选举、物业服务、小区建设上大提宝贵意见,在社会风气、小区风范、家庭美德等方面也有很多独到见解。

家家乐路上“风景”另类 行道树上缠灯带、挂彩灯 路灯杆上落“凤凰”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) 6月8日,有市民路过天元区家家乐路,发现沿途“风景”与众不同:沿线行道树的树干均被灯带缠绕,树冠上挂有五颜六色的彩灯,沿线路灯杆上安装有凤凰图案的装饰物。对此,市民质疑有路边商户在行道树和路灯杆上擅自安装装饰物。



行道树被缠绕灯带,挂彩灯,路灯杆上安装凤凰图案装饰物。记者/刘平 摄

8日上午,本报记者位于黄山路与普兰特路之间的家家乐路进行走访。该路段长350米左右,沿线分布有数家企业,其中有一家“风景鲜”餐饮店。

在黄山路与家家乐路交叉路口,竖立有该餐饮店招牌。家家乐路两边的行道树上,均缠绕有灯带,缠绕高度普遍超过2米。每棵行道树,有电缆线沿着树干架设到树顶,树冠处挂着彩灯。沿线路灯杆上安装的凤凰图案装饰物,与餐饮店内安装的凤凰图案装饰物为相同的款式。

餐饮店工作人员介绍,行道树上的灯带、彩灯等,是该店安装。家家乐路行道树上缠灯带、挂彩灯的现象通过株洲“数字城管”反映后,被认定为“非装饰性树挂”。市城市管理监督指挥中心工作人员介绍,“非装饰性树挂”包括城市道路行道树及绿化带存在悬挂、捆绑、包树等现象,天元区城管部门将安排人员到现场核实情况,确认没有相关审批手续,是由商家擅自安装的,将会对其进行拆除。

凌晨“疯狂作业” 白天“停摆游击” 抓获12人! 醴陵警方打掉一非法采矿团伙

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/李航 彭友) 全省开展“生态三湘”专项行动开展以来,我市始终对环境犯罪保持高压严打态势。日前,醴陵市公安局向媒体通报,该局成功侦破“8.29”非法采矿案,抓获犯罪嫌疑人12人,冻结、扣押涉案资金百万余元。

通报显示:有群众举报,白兔潭镇金牛社区周家冲组有人擅自采挖山岭。接到线索后,公安部门立即核实,受理案件。经过大量摸排走访和侦查,

查实犯罪嫌疑人周某江等人采取凌晨“疯狂作业”、白天“停摆游击”的方式,在白兔潭镇金牛居委会周家冲组的山岭上开采石英砂砾岩矿资源,对山体植被和矿产资源造成严重破坏。周某江等人未取得采矿许可证擅自采矿,涉嫌非法采矿罪。

今年4月,醴陵公安抓获主要犯罪嫌疑人4名,随后顺藤摸瓜,在长沙等地抓获犯罪嫌疑人8名。目前,周某江、易某华等12名犯罪嫌疑人,已被公安机关依法采取刑事强制措施。

每节课低至16元 晚报筝乐团招生啦

为进一步满足学员的学习需求,即日起,晚报筝乐团将面向全市招收古筝学员,学校将开设一对一、一对三、一对十的古筝课堂。

晚报筝乐团由周荣老师授课。周老师是中国艺术家协会南方艺术人才专业委员会理事、湖南省音乐家协会古筝专业委员会会员。从事古筝教育工作15载,曾参加湖南省音乐家协会“音乐听力考级”师资培训并优异结业。名额有限,想要报名的市民朋友一定要抓紧时间。

收费标准: 一对一 120元/节,每节60分钟 一对三 80元/节,每节90分钟 一对十 500元/32节,每节45分钟 上课地点:新闻路18号株洲晚报219室 课程时间:周中、周末 咨询电话:17707414611(郭老师) 13037330806(文老师)

昨日大雨未影响听力考试 考点周边实行临时交通管制

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛) 昨日,高考进入第二天。为了让考生拥有更好的外语听力测试环境,下午,交警部门对各高考考点周边道路实行临时交通管制。

昨日上午进行的是“历史/物理”首选科目考试,考试时间仅有75分钟,因此考生在上午早早完成了考试。

下午3点至5点为外语科目考试,由于包含听力测试,因此各高考考点对周边道路实行了临时交通管制。比如在市十三中考点,从14时50分至15时30分期间,老文化路工学院通道

路口至海川路口,以及石宋路海川路口至东湖路实施了全封闭管控。记者看到,管控现场秩序良好,驾驶员均表示理解。

昨日下午,我市城区下起大雨。多个考点的考生表示,考场内音质清晰,雨声对听力测试没有明显影响。

今日将进入高考最后一天,由于新高考采取自选科目,因此部分考生在上午即可完成所有考试。化学、地理、思想政治、生物各科考试时间均为75分钟,最后进行的生物科目考试将于下午6时15分结束。

老师身怀六甲送考 考生摸肚皮借“孕气”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/钟芳杰 周婷) “摸一摸,沾沾好‘孕气’。”近日,在市八中考点外,一名身怀六甲的女性格外引人注目。她是市八中高三部部长陈洁,怀孕以来仍坚守教学一线。送考时,同学们会来摸摸她的肚子,增添一份好“孕气”。

“同学们都很照顾我,不让我生气。肚子里的宝宝也给力。”陈洁是一名历史教师,她笑着说,从去年发现怀孕以后,感觉身体状态都不错,所以虽然高三教学事务繁忙,但还是决定继续留在一线教学。

同事们介绍,陈洁老师在高考冲刺阶段,会一直留在学校,直到所有学生晚自习结束。陈洁说:“会坚持到所有考试科目结束,为同学们带来更多‘好孕气’。”



同学们摸摸肚子,沾沾好“孕气”。 通讯员供图



同学们在考点享用美味营养餐。 通讯员/杨斯琦 摄

高考加油餐 寓意满满

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛) 兵马未动,粮草先行。高考这几天,各考点的食堂也没闲着。各校食堂推出了各种寓意满满的丰盛餐点,让考生们吃好喝好,以饱满的精力全力上阵。

在市八中,学校食堂在中餐时免费为学生提供了7款营养汤。比如“一鸣惊人汤”,主料辅料为鸡和红枣,功效为安心养神、补气健脾。

在南方中学,食堂餐点的命名也格外讲究。比如“平步青云”实为红烧猪蹄;“金鸡报喜”实为云耳炒鸡;市四中食堂的“出类拔萃”实为快菜;“勤学成才”实为芹菜炒肉。

各校食堂经营人员表示,考试期间食堂均以营养、清淡、消暑类菜品为主,以确保留校考生吃得安全、放心。

阳光助业 助您实现梦想

阳光助业贷 房抵快贷

金额高 还款活 利率优 用款易

阳光助业贷-房抵快贷

- 金额高 贷款金额最高可达1000万元
- 还款活 14种还款方式可供选择
- 利率优 可享受普惠贷款优惠利率
- 用款易 授信额度循环使用,随借随还

贷款年化利率3.7%-8%

最终审批结果,贷款利率以操作界面为准,产品详情信息及业务办理详情请咨询中国光大银行各营业网点。

中国光大银行 CHINA EVERBRIGHT BANK

光大理财 EVERBRIGHT WEALTH

阳光金创利两年

投资策略 稳健 期限匹配获取票息 到期自动清算 无需赎回

精选大类资产 强化组合溢价获取

可购买日 2023年5月31日-6月21日(不含成立日)

阳光金创利两年1期(EW0718)			
销售代码	销售客群	起购金额/递增金额	业绩比较基准(年化)
EW718A	光大银行零售及机构客户	1万元/1元	3.8%-3.9%
EW718J	光大银行零售客户	20万元/100元	3.9%-4.0%
EW718K	光大银行零售客户	100万元/1万元	4.0%-4.1%

理财产品登记编码: Z7001423000145 光大理财风险评级: 较低风险 产品类型: 固定收益类, 非保本浮动收益型 投资范围: 本产品投资于境内外市场的固定收益类、金融衍生品类资产, 其中固定收益类资产投资比例为80%-100%, 金融衍生品类资产以套期保值为目的, 投资比例(以合约价值计)为0%-20%。

投资周期: 2年 成立日: 2023年6月8日 到期日: 2025年6月9日(遇节假日顺延)

风险提示: 本产品由光大理财有限责任公司(简称光大理财)制作并提供, 仅作为产品宣传使用, 不作为任何法律文件, 产品详情请以理财产品说明书为准。 资产管理人: 光大理财, 光大理财为代销机构, 产品风险评级以光大银行最终披露的评级结果为准, 光大银行不承诺产品的投资、兑付和风险管理责任。 业绩比较基准不是预期收益率, 不代表产品的未来表现和实际收益, 不构成对产品收益的承诺。 各类产品份额业绩比较基准存在差异, 因销售机构对各类份额收取的销售服务费不同所致。

光大理财官方微信公众账号